《2016 年讀經計劃》

第三十一週, 9/26-10/1 經文:歌羅西書 3-4章

歌羅西書

週一。第3章的主題:活出基督。

先決條件:

一. 要有屬天的人生觀,常思念天上的事,不要被地上的事所纏累。

二. 要與基督聯合,我們的生命與基督一同藏在神裡面。正如約翰福音 15 章所提「真葡萄樹的比喻」, 枝子要常在葡萄樹上才能結出豐盛的果子來,我們若 常在主裡面,正如主的生命常在我們裡面,就能多結 果子!

怎樣活出基督?

消極方面:與基督同死,向罪看自己是死的,罪惡已 失去了誘惑我們的力量。要脫去舊人,棄絕舊人的行 為,包括各種罪惡等。

積極方面:要穿上新人,有基督的形像,在社交上,在人際關係上,活出有好品德好行為、榮神益人的生活來。在家庭生活上,夫婦相敬相愛,兒女聽從孝敬父母,父母愛護兒女,不惹兒女的氣。主僕關係和睦,公平地待僕人,同有一位主在天上。僕人存心誠實,聽從主人的吩咐指導等。

每日經文默想: 3:5 節「要治死你們在地上的肢體」 與 2:23 的「苦待已身,克制肉體的情慾」有何異同? 如何在基督裡過得勝的生活?

每日生活應用:信主後,我們仍有舊生命、舊脾氣的存在,如何讓內在的新人以及生命的更新活用在我們日常生活中?

週二。第4章的主題:在基督裡同工,團隊的配搭。

保羅要求他們的代禱:

- 一. 求神開傳道的門,有機會向人傳揚福音。
- 二. 求神使他們可以把基督的奧秘講述得清楚。

保羅勸勉他們要用智慧與外人交往,免致浪費光陰, 並要把握為神作見證的機會。

從 4:7-18 節,提出有 10 位同工的名字,一方面代這些同工向他們問安,一方面稱讚這些同工如何在基督裡彼此忠誠,團隊的配搭。有些同工過去曾在靈性上有軟弱,但保羅懂得忘記背後,努力面前,滿懷熱情,要求大家彼此同工,與旺福音。更要清楚認識,在基督裡大家是合一的,這是生命上的合一,是屬靈上的合一,因神的靈把我們聯合成為一個身體。基督是這身體的頭,凡事要讓基督居首位。

每日經文默想: 4:5, 6 節, 人的和氣與鹽的調味有何關係?我們要如何在言語上帶著和氣與人溝通,可以彼此說造就人的話語?

每日生活應用:當我們為教會的事工及同工代禱時, 是否能像保羅一樣,如此細心、耐心一一提名代求呢?

帖撒羅尼迦前書

簡介: 帖撒羅尼迦教會是保羅第二次旅行佈道時所建立的(徒十七1-15),因許多猶太人嫉妒保羅,阻止他繼續傳道,保羅只得離開那城往他處去。雖然保羅無法親自回到帖撒羅尼迦,但他心裡掛念這些剛信主的弟兄姊妹,不知道他們的生命是否經得起考驗,不知道他們的生命是否經得起考驗,在與實大將帖撒羅尼迦教會成長的好消息告訴保羅時,保羅便寫了這封書信。信中處處可以感受到保羅為父為母的心腸。他一方面肯定他們、為他們的見證感謝神;一方面勸勉他們,要預備好自己,警醒等候主再來。

「基督再來」的信息貫穿了帖撒羅尼迦前書和後書, 幾乎每一章中,都提及耶穌基督再來的信息(帖前一 10、二19、三13、四14-17、五2,23;帖後一7-10、二1-2,8),所以這兩卷書常被稱為保羅的末世 論書信。在這兩封書信中,保羅不斷提醒我們:主會 再來的事實、主再來前會發生的事,以及我們當如何 預備好自己,使我們「當我們主耶穌基督同祂眾聖徒 來的時候,在我們父神面前,心裡堅固、成為聖潔、 無可責備」(帖前三13)。保羅也在前書中解答了 教會對死人復活的疑惑,並且討論主會何時再來的問 題。

週三。第1章:保羅為帖城教會的信心、愛心、盼望和忍耐感謝神,並因著他們在馬其頓和亞該亞地區所活出的生活見證而肯定他們所蒙的揀選。

每日經文默想與應用:

- ▶ 2-3:保羅在他許多書信的開頭都讓我們看見, 雖然各個教會有各自的問題,但當他想到他們、 為他們禱告時,總是先做什麼?你為他人代禱時 呢?
- ▶ -4-5:這兩節經文告訴我們,傳福音、領人歸主 有哪五個要素?思想一下你在傳福音時,是否也 運用了這些要素?(提要:言語的傳講、神的權能、 聖靈的運行、對福音的確信,以及基督徒生命的 見證)
- ▶ 4-10: 帖城的弟兄姊妹如何讓人看出他們是蒙神揀選、得救的人?你的生命有什麼外在表現(例如在信、望、愛的方面)可以讓人看出你是蒙神揀選的子民?

週四。第2章:保羅訴說他們過去如何在攔阻中,仍按著神的心意,真心地將福音傳給帖城的人,甚至願

意為他們捨命,並且像父親一樣愛他們、勸勉與鼓勵 他們行事為人要對得起神。保羅安慰他們,雖然受到 猶太人的迫害,但神終必刑罰那些抵擋神的猶太人。 (雖然保羅說得那麼嚴厲,但我們從羅馬書九1-3中 看見,他的心有多麼迫切地希望猶太同胞能信耶穌而 得救,他一點也不希望神的忿怒臨到他們。保羅無論 到哪裡,都會先進猶太人的會堂,向他們傳福音。他 因著猶太人的不信,時常為他們感到傷痛,甚至只要 能讓他的骨肉同胞信主,就是叫他被咒詛、與基督分 離,他都願意啊!)

最後保羅表達自己迫切想再見到帖城的弟兄姊妹,但受到了撒但的攔阻、無法成行的焦急——我們的仇敵撒但魔鬼會藉著環境、周圍的人事物等攔阻神的工、抵擋救恩、與神和神的兒女為敵(「撒但」這個名字的意思就是敵對者、背叛者)。環境的攔阻有時出於神(參徒十六6-7),有時出於撒但(參帖前二18),環境的順利亦然,我們要保持與神親密的關係,才能更深認識神、分辨神的旨意,以及祂的作為和撒但的作為,從而做出正確的回應。

每日經文默想與應用:

- ➤ 二2-8:保羅和同工們懷著怎樣的心態在傳福音? 他們能夠「即使遇見逼迫也要傳福音」的動力是 什麼?我們是否真實關心神的旨意並愛人的靈魂? 是否即使遇見困難、被人拒絕,仍然能堅持傳福 音?
- ➤ **二13:** 保羅說神的道(the word of God)會在相信神、真實把神的道當一回事的人裡面運行,更新改變他們。然而今天很多基督徒要不就是不讀神的話,要不就是讀了神的話,卻不把它們當作神的話,認真去遵行,所以生命總是停滯不前,經歷不到神話語的大能。你的情況是屬於上述哪一

種呢?你想要有所突破嗎?

週五。第3章:保羅因自己受到攔阻,便打發提摩太去探望帖城的弟兄姊妹,希望能堅固他們的信心,然後聽見提摩太帶回來好消息,心裡充滿喜樂與感恩。這種心情就像使徒約翰所說的:「我聽見我的兒女們(教會裡屬靈的兒女)按真理而行,我的喜樂就沒有比這個大的。」(約叁4)。

每日經文默想與應用:

- ➤ 三1-5:為什麼保羅如此想方設法地要見到帖城的 弟兄姊妹呢?
- ➤ **三3-4**:保羅說「我們受患難原是命定的」(另參約十六 33;徒十四 21-22),他在給提摩太的書信中也告訴提摩太:「凡立志在基督裡敬虔度日的,也都要受逼迫。」(提後三12)為什麼基督徒一定會受患難呢?(提示:弗六12、彼前五 8-9、約三19-20、約七7、約十五 18-19、雅一 2-4)神為何讓祂兒女經歷苦難?你曾經從苦難中得到益處嗎?
- ➤ 三11-13:保羅向神祈求哪些事?他的禱告如何與他在腓立比書二21 所說的「別人都求自己的事,並不求耶穌基督的事」形成對比?你的禱告內容通常偏重哪一邊?你願意開始以三12-13 的內容為你的家人和教會弟兄姊妹祝福禱告嗎?

週六。第4章:提摩太除了帶來好消息,也提到一些令人掛慮的事。保羅便在接下來的書信中開始勸勉他們要更加勉勵過一個討神喜悅的生活。保羅特別指出三點他們需要努力之處:1)持守聖潔(四2-8);2)彼此相愛(四9-10);3)行事端正(四11-12)——在當時的社會中,希臘人普遍認為體力勞動是卑賤的工作,是奴隸才做的事;另一方面,有些基督徒認為既然基督快要再來,為什麼還需要工作呢?所以他們便成天

遊手好閒,倚賴教會供養他們,造成教會的困擾,同時也敗壞了教會的名聲(帖前四11-12;帖後三10-12)。保羅勸這些人要立志做安靜人,管好自己,不要去管閒事,並且親手做工、供應自己生活的需要,不讓弟兄姊妹受累,也能贏得外邦人(未信者)的尊敬。不要忘了,不認識主的人可是從我們的生命和生活來評斷主耶穌的。最後保羅在這一章末了向他們解答對於死去的基督徒的疑惑。

每日經文默想與應用:

- ▶ 四2-8:「神的旨意就是要你們成為聖潔,遠避淫行;要你們各人曉得怎樣用聖潔尊貴守著自己的身體(或譯「與自己的妻子相處」),不放縱私慾的邪情…」。神在聖經裡多處提及不要犯淫亂的罪,為什麼在性方面持守聖潔那麼重要?(另參林前六15-20、利十一44、希十二14、弗五29-32)
- ➤ 我有沒有在言語、思想或行為上行了淫亂,例如 說黃色笑話、看色情書刊或網站、與他人有精神 或肉體上的外遇等?淫亂的罪會使我們的生命 極大的破口,給魔鬼留地步,在身心靈各方 受攻擊;淫亂的罪會使我們受到神的管教,上 這罪的影響力和後果會延續到我們子孫身上,沒 是工犯了淫亂罪後,他的長子暗嫩也犯了 罪,最後惹來殺身之禍(參撒下十三章)。你如果 在這方面得罪了神,現在趕快認罪悔改,求神救 你脫離這方面的綑綁。必要時,請尋求外力的幫 助。
- ▶ 四13-18: 帖城的弟兄姊妹有一個困擾,就是他們思念過世的親友,不確定那些離世的基督徒現在和將來的情況。保羅如何在這方面教導與安慰他們?(另參林前十五35-54)

本週受聖靈感動背誦的經句: